



# 共融堂訊

基督聖體聖血節

2023/06/11 (甲年)

共融堂信箱: koinoniaparish@gmail.com

**士林耶穌君王堂**  
電話: 2832-4270  
士林區中正路 264 號  
shilinchurch@gmail.com

**石牌聖體堂**  
電話: 2821-4735 北投區  
石牌路 2 段 90 巷 20 號  
shipai-catholic-church.org

**社子聖彌額爾天主堂**  
電話: 2812-2841  
士林區延平北路  
6 段 175 號

**蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地**  
電話: 2832-1337  
士林區德行東路 202 號  
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 穆希聖神父

朝聖地主任: 王承前神父



敬祝  
石牌聖體堂  
60週年  
主保日快樂!

## 常年期 禮儀日曆

6/13(二)	聖安道司鐸聖師	紀念
6/16(五)	耶穌聖心節	節日
6/17(六)	聖母無玷聖心	紀念

## 婚配彌撒

士林堂	7/22(六) 上午 10:00	朱駿業弟兄 唐宇欣女士
-----	---------------------	----------------

## 為一領一福傳祈禱文

主耶穌基督, 求祢光照那些正在尋找真道的慕道者, 明認祢是唯一的天主, 是人類的道路、真理和生命; 賜他們向慕祢, 跟隨祢。求主降福所有信友, 願我們能與祢同工, 願祢的心思意念, 成為我的心思意念, 祢的心是我的心, 祢所愛是我所愛。願聖神帶領我們, 到祢要我去服事的地方, 在現世建立起祢的國度, 傳揚基督的福音。阿們!



**耶穌聖心月**  
請多念耶穌聖心禱文來祈禱!  
(耶穌聖體禱文、耶穌聖心禱文, 提供於手機群組)

◆石牌堂青年彌撒(每月第三週日晚)  
6/18(日) 19:30 地點: 石牌天主堂  
歡迎弟兄姊妹齊來歌詠讚美上主!

## ◆彌撒時間調整公告

6/16 (週五) 耶穌聖心節  
◇士林堂、石牌堂、蘭雅朝聖地, 彌撒皆為晚上 7:30 (早上沒有彌撒)  
◇士林堂、石牌堂, 耶穌聖心節 晚上彌撒之後有明供聖體。

## 《明供聖體》

在天主教歷史裡, 主耶穌曾顯示祂真實地臨在於聖體聖事內, 天主教徒相信祝聖了的餅酒就是主耶穌的聖體、聖血、靈魂及天主性的臨在, 餅酒是外表的象徵。「明供聖體」是將聖體公開, 目的為公開承認基督在聖體聖事內的真實臨在。為滿足教友渴望更親近耶穌, 神父將聖體置於祭台上, 讓教友瞻仰祈禱, 並接受聖體的祝福。「如果你們常常參加彌撒聖祭、如果你們奉獻你們的時間來朝拜聖體, 就是愛的泉源, 你們就會得到來自天主的力量, 讓你們能有決心及願意奉獻你們的生活去實踐福音。」(教宗本篤十六)

## ◇6/17 祝福 郭潔麟 神父生日快樂!

## ◆2023 第三屆 JMV 青年共融體驗營

時間: 7/3~7(週一至五)  
地點: 台東貞德文教中心  
對象: 升小五-高三學生  
報名方式: 填寫 google 表單  
<https://forms.gle/9uvF4bs7xoHgG9sJ7>  
費用: 2,000 元 (細節請參閱表單內容)  
聯絡: 陳思凡秘書 02-2835-6773、  
0981-358-491、sifan841024@gmail.com



# 基督聖體聖血節

文/廖修三弟兄

**主基督，祢藉祢神妙的聖體聖事，留下了祢苦難的紀念；求祢使我們敬拜祢聖體聖血的奧跡，而常能體驗到祢救恩的效果。**

## ● 讀經一 申八：14 - 16

申命紀是梅瑟五書中最後的一部，記述梅瑟在死亡前最後三次的公開訓話。顧名思義，申命紀就是重申前命的意思，歷來有人稱這是梅瑟的遺囑。在這部書中，梅瑟立若蘇厄為繼承人，祝福了十二支派，最後上了乃波山，望着近在咫尺的福地而離開人世。追隨梅瑟的那一世代以色列人，因對天主沒有過懷疑，甚至悖逆，天主終究沒讓他們進入流奶流蜜之地，而由若蘇厄所領導的新一世代去完成。

我們若從地理的遠近來看，當梅瑟領著以民過紅海到巴肋斯坦坦客那平地，不用數月，走路可達。何以他們需要四十年之久才能進入福地呢？梅瑟說：「那是為了磨難你們，試探你們；祂要知道你們的內心是否願意遵守祂的誡命。…使你們感到饑餓，卻以你們祖先所不認識的『瑪納』養育了你們。使你們知道人生活不僅是靠食物，而是靠上主所說的每一句話。」梅瑟提醒以民只有依靠天主、遵守上主的誡命，生活才能安定。總的來說，教育一個世代的認識天地之間只有一位生命之源的真神，需要長達四十年之久。

天主降下「瑪納」使以民得以生活，這個典故預示耶穌基督將要以祂的血肉為我們永生的神糧，是真正的從天降下的食糧，其不同於「瑪納」之處，在於人吃了「瑪納」，仍然會死；吃了基督的血肉，則會有永恆的生命。

## ● 讀經二 格前十：16 - 17

聖保祿告訴我們，我們領受聖體聖血就是與主耶穌緊密的結合而成為一體。我們領受的已不是麵餅和葡萄酒了，而是主耶穌自己。

聖奧斯定在懺悔錄中借耶穌的口說道：「領受聖體，不是把聖體當做食物而融入你，應當是你融入我內而更加肖似我。」領受聖體聖血也是教會在聖事內合一的表現，因為兄弟姊妹就在基督內共融而成為一體。

麵餅是由許多麥粒研磨製成，酒則要從許多葡萄粒榨碎釀成。這樣，我們就像許多的個體緊密結合在一起，因著聖體聖事，我們個人的小我，以愛德聯結成大我，融入主的奧體內，合而為一，教父及聖師們因此說：聖體聖事是合一的象徵，是愛的團契。

## ● 福音 若六：51 - 58

聖若望福音成書於主後 95 至 100 年之間，在那之前，三部對觀福音已開始流傳了。若望福音並沒有提到主耶穌在最後晚餐建立了聖體聖事，一如對觀福音所述的那樣。這是因為他完全贊同其他三位聖史所寫的內容，他就不再重述了。反倒是，在若望福音第六章，他淋漓盡致的把聖體聖事的含義和其重要性一無遺漏的表達出來。當主耶穌對聽眾說：「你們不吃我的肉，不喝我的

血，在你們當中沒有永生」的時候，引起了聽眾的懷疑。他們不是不理解耶穌這句話的意思，而是認為，這怎麼可能成真，所以他們才說：「這個人怎麼能把祂的肉給我們吃呢？」

原來，對猶太人而言，對希臘人也是，每次以牛、羊等動物為獻祭時，焚燒的只是一部分，其餘的祭品則由司祭和奉獻祭品的人分享。這時，人把分得的祭肉，與親朋分食，表示神的能力會透過祭肉進到人的身體之中。格林多的教友曾經為了是否可以食用外邦人祭拜邪神的肉，請求保祿解答。現在主耶穌說：我的肉是真正的食糧，我的血是真正的飲料，吃了的人可以得永生。猶太人認為耶穌豈能真正將祂的血肉賜給人吃，認為這句話生硬，聽不進去，許多人因此離開了祂。孰不知，主耶穌最後還是真的以祂自己為祭品，在十架上以自己的血和肉，向天主教祭獻以求得人的罪赦。

對觀福音敘述主在最後晚餐建立聖體聖事時拿起麵餅，感謝讚頌了，分開，交給祂的門徒說：「你們大家拿去吃，這是我身體，將為你們而犧牲。」拿起一杯葡萄酒又說：「你們大家拿去喝，這一杯就是我的血…」祂說這「是」我的身體、我的血，而不是說這「象徵」我的身體、我的血。並且祂所用的「吃」字，也是咀嚼的意思，顯然要我們分食聖體時，是真正的在吃肉。依據梵二教會憲章的訓導，我們每次在彌撒分享聖體時，是耶穌自己為司祭，自己為祭品，然後把祭品分施給我們食用，所以實際分享了主的身體，我們被提拔起來，與主契合，我們信友彼此也契合，「因為只有一個餅，我們雖多，却只是一個身體，因為我們眾人都共享這一個餅。」（格前十：17）

不要懷疑，勤領聖體，是得永生的保證，這是主親口所說的。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受痛苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、韋哲啓夫婦、 倪祚沁姊妹、王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、 蘇撫群弟兄、張世琴姊妹、陳一村弟兄、 歐惠杏姊妹、吳孟芸姊妹、區忠揚弟兄、 鄭吳玉慶姊妹、王穎弟兄、馮家書弟兄、 趙宇清弟兄
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、黃若瑟弟兄、 劉先怡弟兄、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、 張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃世豪弟兄、 黃西滿姊妹、張海燕姊妹、 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姊妹、胡迪震弟兄、趙湘雯姊妹、 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、 李美麗姊妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、浦士坤弟兄、潘碧玲姊妹、 歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、 黃清良弟兄、江秋妹姊妹